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4) підтримка та оптимізація соціально-психологічного клімату в колективах; 
5) психологічне супроводження службової діяльності працівників поліції, у тому 

числі в ході проведення ними оперативних заходів та слідчих дій; 
6) психологічне супроводження освітнього процесу у ЗВО [3]. 
Таким чином можна зробити висновок, що важливість і результативність 

професійного психологічного забезпечення поліцейських є невід’ємною складовою 
частиною загальної професійної підготовки останніх. І результати цієї підготовки напряму 
залежать як від професіоналізму осіб, що здійснюють таку підготовку кадрів на службу до 
Національної поліції, так і від особистісних суб’єктивних навичок, рис характеру та вмінь 
майбутніх поліцейських, адже це вподальшому невід’ємно пов’язано із якістю виконання 
останніми своїх службових обов’язків. 
_________________________ 
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ДЕЯКІ ПИТАННЯ ПІДГОТОВКИ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ  

З ТАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 
З початком війни на території України гостро постало питання підготовки 

правоохоронців, зокрема поліцейських, до надання домедичної допомоги в екстремальних 
умовах. Адже саме поліція найчастіше опиняється першою на місці подій, пов’язаних із 
пораненнями мирних громадян чи військових. 

Тактична медицина є відносно новим, але вкрай необхідним елементом професійної 
підготовки поліцейських в умовах воєнних дій чи надзвичайних ситуацій. Вона передбачає 
оволодіння спеціальними медичними навичками надання домедичної допомоги пораненим 
безпосередньо в зоні бойових дій чи екстрених подій до прибуття кваліфікованої медичної 
бригади. Ці вміння можуть врятувати життя постраждалих. Наразі професійна підготовка з 
тактичної медицини на сьогодні є не даниною моді, а крайньою необхідністю для захисту 
життя і здоров’я громадян. Адже саме поліцейські найчастіше є першими, хто прибуває на 
місця аварій, вибухів, стихійних лих, терактів тощо. Їх вміння надати швидку медичну 
допомогу пораненим може врятувати людське життя.  

Програма вивчення дисципліни «Тактична медицина» складається з двох частин – 
теоретичної підготовки та практичної підготовки. Теоретична підготовка є основою для 
проведення практичних занять і вона підкріплена практичними заняттями з використанням 
засобів сучасної тактичної аптечки з надання першої допомоги в зонах обстрілу та укриття, 
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способам евакуації поранених. Під час проведення практичних занять особливу увагу 
звертають на виконання вправ з надання долікарської допомоги [1]. 

Підготовка поліцейських з тактичної медицини в умовах воєнного стану має низку 
важливих особливостей. По-перше, така підготовка має бути максимально наближеною до 
реальних бойових умов – враховувати специфіку поранень, їх обставини, умови надання 
допомоги під обстрілами тощо. По-друге, медична підготовка поліцейських має 
ґрунтуватися на засадах військової медицини, адже вони фактично стають бійцями. По-
третє, такі тренінги мають включати як теоретичний матеріал (види поранень, особливості 
надання допомоги тощо), так і набуття практичних навичок (накладання джгутів і пов’язок, 
зупинка кровотечі тощо). По-четверте, обов’язковим є навчання навичкам надання 
психологічної підтримки, адже багато поліцейських зазнали психологічних травм в умовах 
війни. Отже, тактична медична підготовка поліцейських в умовах бойових дій має цілу 
низку особливостей, що істотно вирізняє її від звичайної медичної підготовки. 

В умовах воєнного стану в Україні навчання курсантів закладів вищої освіти 
МВС України домедичній допомозі трансформується в оволодіння тактичної медицини: 
ТССС (Tactical Combat Casualty Care), як стандартів надання допомоги пораненим в 
умовах бойових дій, та ТЕСС (Tactical Emergency Casualty Care) – надання екстреної 
тактичної домедичної допомоги постраждалим у ситуаціях різного Серія ПРАВО. Випуск 
71 224 ступеню ризику (надзвичайних ситуацій або небезпечних ситуацій, спричинених 
наслідками воєнного стану) [2]. 

Прогалини та перспективи вдосконалення Не зважаючи на вжиті заходи, система 
підготовки поліцейських з тактичної медицини в Україні наразі має низку прогалин, які 
необхідно усувати. По-перше, бракує комплексних програм такого навчання, розроблених з 
урахуванням досвіду військових медиків та лікарів-рятувальників. По-друге, недостатньо 
тренажерів та муляжів для формування практичних навичок надання домедичної допомоги. 
По-третє, більшість таких програм досі мають разовий, а не систематичний характер, що 
знижує ефективність підготовки. Серед перспективних напрямів вдосконалення тактичної 
медичної підготовки поліцейських можна назвати розроблення спеціалізованих 
комп’ютерних симуляторів, які дозволять моделювати різні бойові поранення та 
відпрацьовувати алгоритми надання допомоги. Крім того, доцільно на постійній основі 
проводити спільні навчання правоохоронців і військових медиків і рятувальників. 

Отже, в умовах воєнного стану гостро постає питання тактичної медичної 
підготовки поліцейських, які часто першими реагують на надзвичайні події. Така підготовка 
має низку особливостей, пов’язаних із умовами воєнного часу, видами поранень тощо. Не 
зважаючи на певні здобутки, система тактичної медичної освіти у Нацполіції потребує 
подальшого вдосконалення шляхом впровадження новітніх технологій, співпраці з 
профільними службами тощо. Таким чином, підготовка поліцейських з тактичної медицини 
є вкрай актуальним завданням, від ефективності якого безпосередньо залежатиме рівень 
захисту життя і здоров’я громадян в умовах воєнного лихоліття. 
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